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Welt-Alzheimertag 2019

DAS INNERE LEUCHTEN am/ab XX.XX.XXXX in XXX Stadt im Kino!
Berlin, den 20.08.2019 – Seit 1994 macht der Welt-Alzheimertag auf die Situation von demenzleidenden Menschen und die ihrer Angehörigen aufmerksam. Diese besonderen Lebensumstände porträtiert nun der eindringliche Dokumentarfilm DAS INNERE LEUCHTEN von Regisseur Stefan Sick, der zum diesjährigen Welt-Alzheimertag am 21. September bundesweit in Sondervorstellungen in die Kinos kommt. Der Film feierte auf der Berlinale 2019 in der Sektion Perspektive Deutsches Kino Weltpremiere. 
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In Deutschland finden jedes Jahr am Welt-Alzheimertag zahlreiche Veranstaltungen, darunter Tagungen, Vorträge oder Benefizkonzerte statt, um auf die Erkrankung aufmerksam zu machen und dafür zu sensibilisieren. Hier reiht sich DAS INNERE LEUCHTEN ein, denn der Film erforscht einfühlsam den Lebensalltag von Menschen mit Demenz in einer Pflegeeinrichtung. Unkommentiert, jedoch mit großer Wertschätzung bringt der Film den Zuschauern auf eine ganz besondere Art die Momente näher, die die Langsamkeit, die Traurigkeit und auch die Schönheit des Lebens mit Demenz ausmachen.

So will DAS INNERE LEUCHTEN Offenheit und Akzeptanz schaffen und auch Ängste abbauen. Damit steht der Dokumentarfilm ganz unter dem Zeichen des diesjährigen Mottos des Welt-Alzheimertages „Demenz. Einander offen begegnen“. Der Regisseur Stefan Sick sagt über seine Beweggründe: „Für Außenstehende ist es oft nur schwer nachvollziehbar, warum sich Menschen mit Demenz so verhalten, wie sie es tun. Man wird herausgefordert, sich auf den anderen Menschen einzulassen, seine Lebensrealität anzuerkennen und zu akzeptieren. Als ich zum ersten Mal das Pflegeheim betrat, eröffnete sich vor mir eine Welt, der ich mich nicht entziehen konnte. Ein Bewohner nahm mich direkt an der Hand und zerrte mich durch die Gänge, was er mir sagen wollte war mir nicht verständlich. Ich sah nur zwei Möglichkeiten: Entweder ich bleibe und lasse mich auf diese wundersame Welt ein oder ich versuche diesen Ort möglichst schnell wieder zu verlassen. Ich entschied mich zu bleiben.“ 
Hier in XXX  (Stadt) wird DAS INNERE LEUCHTEN am xxx, um xx Uhr, im xxx (Kino) gezeigt. Im Anschluss an die Vorführung findet eine Gesprächsrunde mit xxx und xxx statt. Wir freuen uns sehr, wenn Sie diese Veranstaltung ankündigen. Bitte wenden Sie sich an ....., wenn Sie weitere Information zu der Sonderveranstaltung benötigen: regionale Initiative einfügen
DAS INNERE LEUCHTEN ist eine Gemeinschaftsproduktion der AMA FILM & SWR für die Reihe „Junger Dokumentarfilm" in Zusammenarbeit mit der MFG Filmförderung Baden-Württemberg. Buch/Regie/Kamera: Stefan Sick, Schnitt: Stefan Sick & Moritz Lenz, Musik: Peter Scherer, Originalton: Marc Eberhardt, Sound Supervisor: Markus Rebholz, O-Ton Schnitt: Marco Schnebel, Sound Design: Volker Armbruster, Mischung: Markus Schäffler, Tilo Ehmann, Dramaturgische Beratung: Ana Rocha Fernandes, Artwork & Titeldesign: Roland Matusek, Produzentinnen: Ulla Lehmann & Andrea Roggon, Redaktion (SWR): Marcus Vetter.
Unterstützung der Herausbringung: Erich und Liselotte Gradmann-Stiftung, Besonderer Dank an das Gradmann Haus der Evangelischen Gesellschaft (eva), die Alzheimer Gesellschaft Baden-Württemberg e.V. und die Deutsche Alzheimer Gesellschaft e.V.
Alle aktuellen Vorführtermine und weitere Informationen finden Sie unter: 

www.dasinnereleuchten-film.de und www.facebook.com/dasinnereleuchtenfilm/
Den Trailer finden sie hier: https://www.dasinnereleuchten-film.de/start-deutsch/trailer/
EPK und Interviews: Download 
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